
Gimnazijos mikroklimato tyrimo anketa

2023 m. birželis

VKĮK grupės apklausa

57 atsakymai iš 107 

53%



1. Gimnazijos tikslų, vizijos supratimas           

Gimnazijos veiklos tikslai ir strategija man yra aiškūs

Aš pritariu mūsų gimnazijos ilgalaikiams tikslams ir vizijai

Stiprybės    

Gimnazijos vadovų (direktoriaus, skyrių vedėjų) sprendimai atitinka gimnazijos tikslus

Visiškai sutinku - 33 

Ko gero sutinku - 22

Ko gero, nesutinku - 1

Negaliu atsakyti - 1

Visiškai sutinku - 37

Ko gero sutinku - 19

Ko gero nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 37 

Ko gero sutinku - 17

Ko gero nesutinku - 3



Aš dalyvauju sprendimų priėmimo procesuose   

Aš galiu daryti įtaką dėl priimamų sprendimų

1. Gimnazijos tikslų, vizijos supratimas        Silpnybės    

Ko gero sutinku - 26

Ko gero sutinku - 27

Visiškai sutinku - 13 

Visiškai sutinku - 11 

Visiškai nesutinka - 1 

Visiškai nesutinka - 2 

Ko gero, nesutinku - 9

Ko gero, nesutinku - 14



2. Komandinis darbas      Stiprybės    

Aš žinau į ką kreiptis pagalbos, iškilus darbo sunkumams 

Gimnazijoje kiekvienas žmogus yra gerbiamas, nepriklausomai nuo jo pareigų

Kolektyve dažniausiai jaučiuosi gerai

Visiškai sutinku - 36 
Ko gero sutinku - 18

Ko gero nesutinku - 1
Visiškai nesutinka - 1 

Negaliu atsakyti - 1

Visiškai sutinku - 31 

Ko gero sutinku - 21
Ko gero nesutinku - 4

Negaliu atsakyti - 1

Visiškai sutinku - 31 
Ko gero sutinku - 19

Ko gero nesutinku - 6
Negaliu atsakyti - 1



2. Komandinis darbas      Silpnybės    

Jaučiu bendrumo jausmą su visais darbuotojais

Gimnazijos darbuotojai laiko save viena komanda, siekiančia bendrų tikslų

Ko gero, sutinku - 25
Visiškai sutinku - 18 

Ko gero, nesutinku - 12
Negaliu atsakyti - 1

Ko gero sutinku - 26

Visiškai sutinku - 16 

Ko gero, nesutinku - 12

Negaliu atsakyti - 3

Visiškai nesutinku - 1



3. Bendravimas              Stiprybės    

Visą svarbią su gimnazija susijusią informaciją gaunu laiku

Vidinė komunikacija yra efektyvi, bendravimas tarp darbuotojų vyksta sklandžiai ir aiškiai

Labiau patyrę komandos nariai stengiasi padėti naujokams

Visiškai sutinku - 27 
Ko gero, sutinku - 25

Ko gero, nesutinku - 4
Visiškai nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 25 
Ko gero, sutinku - 22

Ko gero, nesutinku - 5
Visiškai nesutinku - 1

Negaliu atsakyti - 4

Visiškai sutinku - 17 
Ko gero, sutinku - 30

Ko gero, nesutinku - 7

Visiškai nesutinku - 3



3. Bendravimas                    Silpnybės    

Kolegos atvirai kalba apie vienas kito klaidas

Gimnazijoje nėra įprasta skleisti paskalas apie kitus kolegas

Pasitaiko, kad darbuotojai tarpusavyje sako viena, o administracijai – visai ką kita

Ko gero, sutinku - 21
Ko gero, nesutinku - 20

Visiškai nesutinku - 5
Visiškai sutinku - 8 
Negaliu atsakyti - 3

Ko gero, sutinku - 17
Ko gero, nesutinku - 15

Visiškai nesutinku - 6
Visiškai sutinku - 9 

Negaliu atsakyti - 10

Ko gero, sutinku - 17
Ko gero, nesutinku - 12

Negaliu atsakyti - 10

Visiškai sutinku - 9 

Visiškai nesutinku - 5



4. Taisyklės, darbo drausmė              Stiprybės    

Gimnazijoje egzistuoja aiškiai apibrėžtos darbo ir drausmės taisyklės visiems 
darbuotojams

Man patinka, kaip kolektyvas laikosi darbo drausmės

Visiškai sutinku - 26 

Ko gero, sutinku - 24

Ko gero, nesutinku - 6

Negaliu atsakyti - 1

Ko gero, sutinku - 26

Visiškai sutinku - 21 

Ko gero, nesutinku - 5

Negaliu atsakyti - 5



4. Taisyklės, darbo drausmė               Silpnybės    

Dėl darbo drausmės kolektyve įtampų nekyla

Man patinka, kaip prižiūrima ir kontroliuojama darbo drausmė

Visiškai sutinku - 23 

Ko gero, sutinku - 20

Ko gero, nesutinku - 7

Negaliu atsakyti - 6

Visiškai nesutinku - 2 

Visiškai sutinku - 20 

Ko gero, sutinku - 28

Ko gero, nesutinku - 4

Negaliu atsakyti - 4

Visiškai nesutinku - 1 



5. Atsakomybės                        Stiprybės    

Aš žinau, kokio darbo ir rezultato iš manęs tikimasi

Manau, kad mano atsakomybės yra man teisingai priskirtos

Aš susitariu su tiesioginiu savo darbo vadovu dėl savo darbo užduočių
Visiškai sutinku - 34 

Ko gero, sutinku - 18

Ko gero, nesutinku - 3

Visiškai nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 40 
Ko gero, sutinku - 14

Ko gero, nesutinku - 2

Negaliu atsakyti - 1

Visiškai sutinku - 37

Ko gero, sutinku - 18

Ko gero, nesutinku - 4



Silpnybės    

5. Atsakomybės                        
Visi darbuotojai laikosi savo darbo atsakomybių ribų ir dirba jomis vadovaudamiesi

Dėl darbo atsakomybių (jų neaiškumo, dubliavimosi) kyla įtampa kolektyve

Visiškai sutinku - 21 

Ko gero, sutinku - 24

Ko gero, nesutinku - 8

Negaliu atsakyti - 3

Visiškai nesutinku - 1

Visiškai nesutinku - 1

Stiprybės    

Visiškai sutinku - 7 

Ko gero, sutinku - 14

Negaliu atsakyti - 11

Ko gero, nesutinku - 20



6. Darbo kokybė                   Stiprybės    

Labai rimtai ir atsakingai žiūriu į savo darbo kokybę

Manau, kad vadovai skiria pakankamai dėmesio veiklos kokybei

Gimnazijoje yra skatinamas ir vertinamas kokybiškas darbas

Visiškai sutinku - 50 

Ko gero, sutinku - 6

Negaliu atsakyti - 1

Visiškai sutinku - 31 

Ko gero, sutinku - 24

Visiškai nesutinku - 1

Negaliu atsakyti - 1

Visiškai sutinku - 33 

Ko gero, sutinku - 21

Ko gero, nesutinku - 2

Visiškai nesutinku - 1



Silpnybės    

6. Darbo kokybė                   

Manau, kad kolegos skiria pakankamai dėmesio veiklos kokybei

Stiprybės    

Ko gero, sutinku - 25
Visiškai sutinku - 23 
Negaliu atsakyti - 5

Ko gero, nesutinku - 4

Ko gero, sutinku - 17

Kolektyve jaučiama įtampa dėl to, kad dalis darbuotojų atsainiai žiūri į darbo kokybę

Ko gero, nesutinku - 20

Negaliu atsakyti - 9

Visiškai nesutinku - 7

Visiškai sutinku - 4 



7. Darbuotojų skatinimasStiprybės    Silpnybės    

Gimnazijoje veikia aiški skatinimo sistema

Skatinimo sistema mane motyvuoja geriau dirbti

Manau, kad gimnazijoje gaunu adekvatų paskatinimą už savo darbą

Visiškai sutinku - 20 
Ko gero, sutinku - 19

Ko gero, nesutinku - 8

Negaliu atsakyti - 9
Visiškai nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 28 
Ko gero, sutinku - 12

Ko gero, nesutinku - 9

Negaliu atsakyti - 7
Visiškai nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 24 
Ko gero, sutinku - 20

Ko gero, nesutinku - 7

Negaliu atsakyti - 5
Visiškai nesutinku - 1



8. Darbuotojų santykiai               Stiprybės    

Direktorius palaiko gerą mikroklimatą gimnazijoje

Esu patenkintas santykiais su tiesioginiu vadovu

Mano darbiniai santykiai su tiesioginiu vadovu yra geri

Galiu be baimės išsakyti savo nuomonę

Visiškai sutinku - 32 
Ko gero, sutinku - 22

Ko gero, nesutinku - 3

Visiškai sutinku - 35 
Ko gero, sutinku - 20

Ko gero, nesutinku - 2

Visiškai sutinku - 36 
Ko gero, sutinku - 19

Ko gero, nesutinku - 1
Visiškai nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 38 
Ko gero, sutinku - 14

Ko gero, nesutinku - 4
Visiškai nesutinku - 1



Silpnybės    8. Darbuotojų santykiai                    

Gimnazijoje atsižvelgiama į darbuotojų poreikius

Tiesioginiai vadovai teisingai elgiasi su visais savo darbuotojais

Visiškai sutinku - 21 

Ko gero, sutinku - 26
Ko gero, nesutinku - 5

Negaliu atsakyti - 4

Visiškai nesutinku - 1

Visiškai nesutinku - 1

Visiškai sutinku - 21 
Ko gero, sutinku - 27

Ko gero, nesutinku - 5

Negaliu atsakyti - 3



9. Mobingas                  Stiprybės    

Psichologinė atmosfera gimnazijoje mane tenkina Visiškai sutinku - 30 

Ko gero, sutinku - 23

Ko gero, nesutinku - 4

Asmeniškai patiriu mobingą iš tiesioginio vadovo Visiškai nesutinku - 43 

Ko gero, nesutinku - 9

Ko gero, sutinku - 4

Negaliu atsakyti - 1

Asmeniškai patiriu mobingą iš direktoriaus Visiškai nesutinku - 45 

Ko gero, nesutinku - 7

Negaliu atsakyti - 2

Ko gero, sutinku - 3



Silpnybės    9. Mobingas                  

Patiriu nepagrįstą kritiką, darbo rezultatų nuvertinimą

Patiriu viešą pažeminimą, patyčias

Visiškai nesutinku - 32
Ko gero, nesutinku -11

Ko gero, sutinku - 9
Visiškai sutinku - 5 

Visiškai nesutinku - 40
Ko gero, nesutinku - 8

Ko gero, sutinku - 5
Visiškai sutinku - 1 

Negaliu atsakyti - 3

Patiriu mobingą iš kolegos Visiškai nesutinku - 37

Ko gero, nesutinku - 8

Ko gero, sutinku - 9

Visiškai sutinku - 1 

Negaliu atsakyti - 2





Ką, Jūsų nuomone, būtų galima pakeisti, kad jaustumėtės geriau?         

Finansiniai paskatinimai ženkliai pagerintu įstaigos mikroklimatą

Reikėtų daugiau profesinio kūrybinio bendravimo.

Turėti galimybę pažinti vieni kitus kūrybinėje veikloje.

Tobulinti save, keisti savo požiūrį

Erdvesnės patalpos, aktyvesnė bendruomenė

Labiau pasitikėti darbuotojais, palaikyti, iškilusias problemas aptarti ne viešai, o individualiai su darbuotoju

Skatinti jaunų pedagogų įsiliejimą į kolektyvą
 Daugiau išvykų ar kelionių su kolektyvu

Daugiau pasitikėjimo, mažiau kontrolės

 Atsisakyti atvirų pamokų

Ilgesnės pietų pertraukos, kad spėtume ne tik pavalgyti, bet ir pabendrauti su kolegomis

Mažiau apkalbinėti vieniems kitus. Pirmiausia pasikalbėti tiesiogiai.



Ačiū už atsakymus ! 


